

IX региональный фестиваль исследовательских работ
дошкольников и учащихся 1-2 классов «Я узнаю мир»

Сакция: «История»

Тема работы:
«Доисторические люди»

Кузьменко Алеша
Старшая группа № 8
СП ГБОУ СОШ № 6
г.о. Отрадный Детский сад № 14

Научный руководитель:
Воспитатель:
Нагорнова Валентина Владимировна

2018 г.

Содержание

Введение.....	стр 1.
Основная часть.....	стр 2
Заключение.....	стр 3
Литература.....	стр

1. Актуальность выбранной темы.

Я очень люблю книжки! Читаю их с мамой, изучаю, рассматриваю, фантазирую... Когда я был у бабушки в гостях, меня заинтересовала красивая книга. Это была энциклопедия. Рассматривая с бабушкой картинки, я удивился: «Почему люди такие странные: голые и волосатые как обезьяны?» Бабушка рассказала, что это доисторические люди, они жили давно-давно. И мне стало интересно, как же жили доисторические люди?

Цель: изучить условия жизни доисторических людей.

Задачи.

1. Выяснить как жили доисторические люди? Как добывали пищу?
2. Попробовать смогу ли я жить в условиях доисторических людей?

Гипотеза. Сможет ли современный человек жить в условиях жизни доисторических людей? (*Комфортно ли будет современному человеку в условиях доисторических людей?*)

Основное содержание.

Я задал этот вопрос бабушке. Бабушка прочитала мне книгу, о жизни этих людей.

Дома я рассказал о том, что узнал из энциклопедии про доисторических людей, и я решил еще больше узнать об их жизни. Тогда мы с мамой открыли интернет и нашли очень много информации и картинок.

И вот что я узнал...

1. Доисторические люди жили в пещерах или строили жилище сами из камней, костей и шкур животных.

Эксперимент 1.

Из подушек от дивана, я построил себе жилище, похожее на то, которое строили доисторические люди. Однако хорошего дома у меня не получилось, стены были неустойчивыми, и крыша дома тоже падала. Я пытался сделать опоры, укрепления, чтобы стены хорошо стояли. Но пока я укреплял стены, постоянно падала крыша. Тогда я решил взять за основу кухонный стол, он стоит устойчиво и крыша надежно прикреплена. Стены я решил сделать из большого пушистого пледа, как в свое время делали доисторические люди из шкур зверей. Получилась неплохая пещера. в ней хоть попросторнее, но темно и не очень уютно. А костер разжечь нельзя, так стены загорятся, потому, что они не каменные.

Чтобы добыть еду доисторические люди ходили на охоту, рыбалку, в лес за грибами и ягодами. За грибами и ягодами мы тоже ходим с родителями, а вот что такое охота?

Эксперимент 2.

Я решил поохотиться как древние люди. Лук и стрелы у меня были, я рассадил мягкие игрушки и попытался в них попасть. Это оказалось не так-то просто. Стрелы то не долетали до цели, то пролетали мимо. Приходилось долго целиться, но все равно промахивался я чаще, чем попадал в цель. А если бы игрушки еще и двигались, то возможно, я бы пришел с охоты без добычи.

Так как мой папа охотник, он мне рассказал и показал, как нужно тренироваться, чтобы быть метким и зорким.

Вывод. Для себя я сделал вывод, что доисторическому человеку, приходилось не просто добывать себе пищу, он много тренировал свой зоркий глаз, выдержку и сноровку.

Доисторические люди научились добывать огонь, чтобы приготовить пищу или согреться. При ударе одного камня о другой появляются искры, или с помощью палочек потерев их друг о друга.

Эксперимент 3

Попробовал разжечь огонь с помощью камней и палочек.

Я долго и мучительно, бил камень о камень, ничего не получилось, попробовал потереть две палочки о дощечку, в результате я очень устал, у меня заболели руки, но огня я так и не добыл.

Вывод: все способы добывания огня были достаточно сложны, могло понадобиться много времени, чтобы возникло пламя. Гораздо легче один раз зажечь огонь, с помощью спичек или зажигалки.

Я задумался и сравнил доисторические времена и современный мир. Мы живем в теплых квартирах или домах со всеми удобствами, а доисторические люди жили в пещерах, в которых ничего не было. Мы ходим в магазин за продуктами, а не бегаем по лесу в поисках зверя. Мы не идем к реке за водой, а просто открываем кран. Мы готовим еду не на костре, а на плите или в микроволновке.

Заключение.

И я сделал вывод, что жизнь доисторических людей была сложной, им приходилось много трудиться. И благодаря тому, что люди много трудились, стараясь облегчить свой труд и улучшить жизненные условия, мы сейчас живем в хороших условиях. И современному человеку тяжело будет выжить в условиях доисторических людей, но знания истории из жизни и опыта доисторических людей, можно применять на практике в современном мире, попав в экстремальные ситуации.

Литература:

1. Детская энциклопедия «Вопрос 1001 ответ»

2. Интернет ресурсы:

1. [.http://fb.ru/article/298119/pervobyitnyiy-mir-jizn-doistoricheskogo-cheloveka](http://fb.ru/article/298119/pervobyitnyiy-mir-jizn-doistoricheskogo-cheloveka);
2. https://www.syl.ru/article/186211/new_drevnie-lyudi-ih-jizn-byit-i-orudiya
3. Подробнее: <https://www.kakprosto.ru/kak-804017-kak-drevnie-lyudi-dobyvali-ogon#ixzz55wBbnYLc>